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Erster Bericht über die Leserumfrage vom August 1969

570 Fragebogen sind ausgefüllt zurückgeschickt und einer ersten
Sichtung unterzogen worden Wir geben nachfolgend das überaus
interessante Resultat bekannt Die Zahl der eingegangenen
Antworten darf fur die Beurteilung als massgeblich und als
repräsentativ fur die Meinung der Leser bezeichnet werden Die Aus¬

wertung der Ergebnisse wird fortgesetzt, namentlich auch im
Hinblick auf die altersmassige Zusammensetzung der Abonnenten
bei der Beantwortung der einzelnen Fragen Allen Damen und
Herren, die sich der Muhe unterzogen haben, den Fragebogen
auszufüllen und uns wieder zuzustellen, danken wir herzlich

Ergebnis der Leserschaftsforschung nach Mil Grad, Berufs- und Altersgruppen

Militärischer Grad der Befragten

Offiziere vom Major aufwärts 17,4 %
Of vom Hptm abwärts, inkl FHD 33,2 %
Höhere Unteroffiziere 18 5 %
Unteroffiziere 17,6 %
Gefreite und Soldaten 13 3 %

100 %

Gliederung nach Berufen

Leitende Angestellte 84%
Kaufleute/Beamte 27,3 %
Handwerker 11,3%
Arzte/Rechtsanwalte 9 8 %
Selbständig Erwerbende 10,9 %
Lehrer 6,1 %
InstrOf und Uof 66%
Studenten 7 0 %
Ingenieure/Techniker 12 6%

100 %

Gliederung nach Altersgruppen

unter 20 Jahren
20—25 Jahre
25—30 Jahre
30—40 Jahre
40—50 Jahre
über 50 Jahren

1 9%
15,7 %
19.3 %
26,5 %
23.4 %
13,2 %

100 %

Fragebogen für die Leserschaftsforschung über die Wehrzeitschrift «Der Schweizer Soldat»

Wie beurteilen Sie die
äussere Aufmachung
(Umschlagselte)''

%

82 sehr gut
15 befriedigend

3 schlecht

%

Wünschen Sie im Text 44 ja
auch ganzseitige Bilder? 56 nein

9 Alte Schweizer
Uniformen

%

61 gut
39 schlecht

Wie beurteilen Sie die
Gestaltung der
Innenseiten?

57 sehr gut
43 befriedigend
— schlecht

Finden Sie man sollte 60 ja
die Inserate vom Textteil 40 belassen
deutlich trennen? wie bisher

Lesen Sie den «Schweizer 42 ganz
Soldaten»? 58 teilweise

— gar nicht

Werden die Nummern
jeweils noch von anderen
Leuten gelesen?

Bewahren Sie die
einzelnen Nummern auf?

Wie beurteilen Sie
im allgemeinen
den Inhalt?

Finden Sie das Verhältnis
Bild und Wort
ausgewogen?

51

46
21

33

ja
nein

ja
nein
vereinzelt

98 interessant
aktuell

1,5 langweilig
0,5 schlecht

82
18

ja
nein

Wenn nein, wünschen Sie 100 mehr Bilder*
— mehr Text

* der Neinstimmen

Wenn ja, von 65 neuen Waffen
(Alle Ja-Stimmen 100 % 55 neuen Geraten
Da verschiedene Leser 55 unserer Armee
mehrere Kategorien an- 57 fremden Armeen
zeichneten ergibt sich ein 40 Kriegsbilder
Total von über 100 %

10 Neues aus dem SUOV 99 gut
1 schlecht

Wie beurteilen Sie
die einzelnen Beitrage?

1 Leitartikel
des Redaktors

99 8 gut
0,2 schlecht

2 Militärische Auslands- 91 gut
Chronik 9 schlecht

3 Militärische Grund- 90 gut
begriffe 10 schlecht

4 Schweizerische Armee 89 gut
11 schlecht

5 Blick über die Grenze 99 7 gut
0 3 schlecht

6 Du hast das Wort 92 gut
8 schlecht

7 Panzererkennung 88 gut
12 schlecht

8 Aus der Luft gegriffen 99 8 gut
0 2 schlecht

11 Leserbriefe

12 Literatur
(Besprechungen)

13 Humor

87 gut
13 schlecht

98 gut
2 schlecht

70 gut
30 schlecht

Was halten Sie 100

von unseren Bildberichten
über ausländische Armeen —
und über Kriegsschauplatze?

Wünschen Sie weiterhin
solche Bildbericht?
Wenn ja über

100
80
75
82
80

(Da einzelne Leser mehrere
Kategorien anzeichneten
ergibt sich ein Total von
über 100 % Alle Beantworter

wünschen Nahost-
bilder)

Finden Sie wir sollten
vermehrt Bildberichte
über unsere Armee
veröffentlichen?

aktuell
interessant
weglassen

Naher Osten
Vietnam
Afrika
Europa
USA

70
30

ja
nein

4
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